

编者按

随着近几年济南城区大规模的改造提升,大明湖、趵突泉、千佛山等著名景点之外的街区、老民居也开始吸引了大量游客前来。加上前段时间社交软件的“帮忙”,济南凭借泉水、古街和美食,迅速成为“网红”。济南如何成为“网红”?热度如何保持下去?在这个小长假里,记者通过调查采访,以期回答这些问题。



网红济南咋炼成

本报记者 于悦

老城区后宰门街
三对新人在拍婚纱

在济南老城区的后宰门街上,保留着不少老民居、文物建筑,像田家公馆、基督教堂等都已成为文保单位,北侧就是改造后的明府城百花洲片区。近两年来,这条长406米的老街又添了不少咖啡馆、酒吧等文艺小店,新式的装修风格与古老建筑互相映衬,别具一格,成了济南版的“丽江古城”和“后海”,吸引许多年轻人经常来这儿逛一逛。

16日,这条老街上会聚了不少举着自拍杆和拖着行李箱的游客。记者跟着人流前行,竟然在不到100米内就发现了三对拍婚纱照的新人。他们有的身着中式大红礼服,有的穿着西式婚纱,以身后的老建筑做背景,让摄影师为他们记录下最美的一刻。

“美女往左边靠一靠,先生头抬高一些!”摄影师宋先生正在指导一对从德州来的小夫妻拍照。宋先生所在的摄影公司在济南和德州都有分店,不少德州的新人都愿意把婚纱照取景地放在济南,也顺便过来游玩一下。

“我觉得这条街很有味道,既古香古色,又有现代气息。”新娘小杨说,“以前周末的时候来这逛过几次,印象很好,所以摄影师提出这个取景地选择项时,我立刻就定下这里。”她笑着说。

“在济南市区拍婚纱外景的新人,以前大多选择大明湖、洪家楼这样比较有标志性的地方,这几年范围在不断扩大,像后宰门街这种文艺格调的地方

百米老街成了婚纱取景地

外地游客来“打卡”,网红济南继续火

16日,端午小长假首日,记者在济南老城区的群泉、老街巷等地采访发现,处处游人如织。不少年轻人正是慕名而来,为“网红”济南带来了更多时尚气息。



16日,济南老城区后宰门街上新人在拍婚纱照。 本报记者 于悦 摄

也非常适合拍摄。”摄影师说。越来越文艺的济南老街,成为外地游客和济南人镜头下最美的画面。

百闻不如一见 “济南人真喝泉水”

由于在社交平台上迅速蹿红,不少外地的年轻人为了目睹真容,而将济南作为旅游目的地。曲水亭街河边

悠闲的老济南人、黑虎泉边打水的大爷、护城河上解放阁的倒影以及大碗茶和甜沫豆浆……小长假首日,在这些地方,就出现了很多拿着手机刷着“抖音”的游客。

“大爷,你们接了水真的回去喝吗?”“这些水和纯净水比哪个好?”“泉水真的是24小时都在流吗?”16日下午1点左右,从河南来的游客许磊“逮”住了一位接水的大爷,问个不停。而

大爷也对这些看似幼稚的问题一一解答,最后还帮许磊接了一瓶水。

“我们这次计划在山东玩两天半,明天一早去泰山,今天特意在济南好好转转。”许磊说,他也是从抖音上看到了济南的一些视频,决定在旅行中加上济南这一站。他说,他最感兴趣的就是济南人是不是真的会直接喝泉水。

“直到亲眼看到,并喝了一

两口,我才知道泉城果然名不虚传。”其实在当天上午,许磊已经尝过了网红包子肉和甜沫,感觉也不错。“接下来我想去找找大碗茶,去解放阁上面看一看。晚上再去大明湖转转,不知道能不能看到明湖秀。”

小吃街成“网红”街 游客慕名来“打卡”

除了泉水,“网红”济南还有其他不少标签。

以往的芙蓉街,不少人都只是边吃边找,边找边吃。16日,不少游客早已在“抖音”上找好目标,剩下的,就是在人群中找到那个熟悉的店面。

在淄博上大学的姜玉洁第一次来济南。她和宿舍室友从府学文庙那里进入芙蓉街,然后就开始按图索骥。“我们要找3家店,一个是一家冰激凌店,另外两个是臭豆腐和爆肚。”小姜说,她们也是在网上看到了视频,感觉特别诱人,再加上芙蓉街名声在外,这次也特意过来挤油油。

小姜和同学花了半个多小时“收集”完了三家店,并且拍了视频。“我们管这个叫做‘打卡’,今晚抽空就传上去,下午再去找其他地方。”

而芙蓉街上的店家,也发现拿着手机来找店的人越来越多。因此,在店内屏幕上放上相关网络视频来招揽顾客,也成了一些店家新的生财之道。在一家奶茶店的门头上,便不断放出一些顾客上传的视频。视频中,年轻人拿着他们家的奶茶,摆出各种新潮的姿势,伴有各种音乐,确实为小店做了不小的宣传。而诸如“网红冰激凌”、“抖音名店”之类的招牌,在芙蓉街上也不在少数。

“对我们外地人来说,济南老城区这种建筑和文化还是很吸引人的。”从安徽来的孟女士说,泉水和古民居的搭配是很吸引游客眼球的,无论是北方人,还是南方人。

章丘:先补短板,再出亮点

对照“五个振兴”要求,奋力作答总书记交付的考卷

**本报济南6月16日讯(记者
支倩倩 通讯员 袁致甲
孟凡庚)** “扶持农村人才的门槛能不能再低一些,农业保险制度能不能再完善些……”16日上午,距离习近平总书记考察三涧溪村不到48小时,章丘区召开学习贯彻习近平总书记在山东考察时重要讲话精神座谈会,与会人员开诚布公、直言短板。“组织部门要尽快出台相应细致的农村人才政策,农业部门要抓紧落实农业保险的问题。”章丘区委书记刘天东现场办公、现场作答。

这样谈真话、说实话、重落实的座谈会,让“火热”的章丘冷静了下来。刘天东直言,习近平总书记亲临章丘考察,对三涧溪村以党建为统领,推动乡村五个方面振兴的做法给予肯定,这既是鼓舞,也为今后工作指明了方向。各级各部门一定要认真学习宣传贯彻总书记重要讲话精神,将学习激发的热情落实到乡村

振兴工作中。推动乡村振兴,不能仅在点上有突破、有亮点,更要全面开花,把各项工作都做好。下步要对照“五个振兴”要求,将问题逐一梳理,找差距、明不足,补短板、同进步。

2018年6月14日,注定是章丘载入史册的一天。兴奋、喜悦、幸福、激动、自豪、骄傲……用这些词形容当下的章丘人一点也不过分。“15日上午,我们开展主题党日活动时,全体党员、入党积极分子首先观看了习总书记考察三涧溪村时的视频资料,重温了激动人心的时刻。”座谈会上,老党员魏广林激动地说,“咱做梦也没想到总书记能来到我们家门口,真是太激动、太高兴了!”“村里人都说,作为章丘人,感到无比骄傲和自豪,再次点燃了大家建设美丽乡村、创造幸福生活的激情和热情。”白云湖街道杨南村党支部书记麻怀河动情地说。

“总书记不仅来到我们章

丘,还接见了青年创业代表王元虎夫妇。作为一名章丘的创业青年,我感到无比自豪和骄傲。”返乡创业青年窦广磊表示,将结合自身实际,紧紧抓牢“支部+企业+基地+农户”的发展思路,打造一村一品、一带一区,让树莓产业发展成为当地农民致富的主导农业,让树莓这种营养保健的贵族水果实现平民化消费,以树莓产业的全产业链提升助力乡村振兴。

把习近平总书记的殷殷嘱托,转化为推进乡村振兴的强大动力,成为章丘的第一政治任务。刘天东说,在组织振兴上,各镇街要高举大旗,当好旗手,投入精力,对村级班子逐一过筛子、定措施,实现全面进步、全面过硬。要充分发挥党支部的引领作用,讲实际、重实效,在各项工作补短板、创一流的基础上出特色、增亮点。要改进工作作风,提升自身水平,发挥关键作用,增强示范带动效

应,坚决杜绝化妆式、花盆式的形式主义。在产业振兴上,要突出乡村特色,立足实际、科学谋划产业路径,拓展农民收入渠道。涉农部门要主动走出去,把眼光放在农村,加强调研,出实招、求实效,发展一批农村产业。

在人才振兴上,有关部门要拿出实招好招,对人才提出的问题真重视真研究,帮助解决实际问题,为人才回乡创业创造良好的环境。各部门要加强研究,唯才是举,不重学历重能力,千方百计引好用好留好人才。在生态振兴上,要认识到章丘较浙赣等先进地区的差距,以及与省内过去一些相对欠发达地区,如今亮点纷呈之间的差距。要注重提升镇街驻地环境面貌,打造成文明窗口、景观窗口。各镇街要彻底消灭农村“三大堆”,在管理全覆盖、精细化、常态化上下更大功夫,做到日产日清、不留死角。要坚持党委带

支部、支部带党员、党员带群众,在工作上带好头,提升村民自觉意识,优化农村环境。

在文化振兴上,要健全自己的测评体系,发挥党建引领作用,村干部和党员带头倡导移风易俗,真落实、真示范,杜绝薄养厚葬、大操大办、互相攀比等不文明行为。要立足用文化涵养文明,镇村联手平衡推进,采取群众喜闻乐见的形式,引导群众向善向美,打造乡风文明新亮点。

从15日迅速召开区委常委(扩大)会议学习贯彻习近平总书记在山东考察时的重要讲话精神,到16日再次召开座谈会,印发中共济南市章丘区委关于认真学习宣传贯彻习近平总书记在山东考察时的重要讲话精神的《通知》,要求各级各部门认真学习宣传贯彻……鼓舞鞭策,自我加压,章丘正奋力作答总书记交付的考卷,向人民汇报。